

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОДДЕРЖКУ КОММУНИЗМА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 27 сентября 1977 года

116 (4679)

Цена 2 коп.

НАКАЗЫ СЕЛЬЧАН

Состоялась встреча избирателей колхоза «Победа» с депутатом Верховного Совета СССР Валентиной Наумовной Дубининой, дочкой этого же хозяйства. 4 октября В. Н. Дубинина примет участие в работе внеочередной сессии Верховного Совета СССР, где будет приниматься новая Конституция СССР. Тепло и сердечно давали наказы своему товарищу по труду колхозники перед ее отъездом в Москву.

Открывая эту встречу, секретарь парткома колхоза «Победа» И. Я. Дик сказал:

—Труженики колхоза «Победа» приняли самое активное участие в обсуждении проекта новой Конституции. На всех собраниях, которые были проведены в животноводческих и полеводческих бригадах, колхозники единодушно поддержали и одобрили проект Конституции СССР. В дни, когда шло всенародное обсуждение этого исторического документа, в хозяйстве в полной силе развернулось социалистическое соревнование за наивысшие показатели в труде, с тем, чтобы встретить юбилей страны и день принятия Основного Закона Советского государства достойными делами. И сегодня, провожая нашего депутата В. Н. Дубинину на сессию Верховного Совета СССР, мы можем с гордостью сказать, что добились неплохих показателей в труде. Наши хлеборобы первыми в районе завершили уборку зерновых, а животноводы в борьбе за высокую продуктивность дойного стада лидируют в районном соревновании, уступают лишь труженикам ферм совхоза «Яйский». По сравнению с минувшим годом дела в хозяйстве пошли намного лучше. Уверен, что и вперед колхозники будут трудиться по-ударному. Таково стремление и трудовой энтузиазм наших людей.

Преподаватель Ново-Николаевской школы И. В. Олейников, давая наказ депутату, говорил о таком великом завоевании советского народа, как право на образование. Передайте от нас, избирателей, на сессии, — сказал он, — сердечное спасибо партии и правительству за большую отеческую заботу о воспитании молодого поколения.

Выступает заместитель секретаря комитета комсомола колхоза Л. Г. Куприна.

—Наша советская молодежь, — говорит она, — не знает такой тяжелой и бесправной доли, как у молодых людей, которые живут в капиталистических странах. Там парни и девушки не имеют гарантированного права на учебу и на труд. Молодых специалистов всегда могут выбросить за ворота. У нас такого нет. Бесплатно учимся, а получая специальность, нам сразу же предоставляют

место работы в хозяйстве, на предприятии. От нас только требуется одно — добросовестно трудиться. И эту обязанность надо нам выполнять честно — так записано в проекте Основного Закона. Одобряя проект новой Конституции, мы, молодежь колхоза, будем трудиться еще лучше, чтобы стать достойной сменой наших отцов и матерей.

Слово берет животновод Ново-Николаевской фермы И. Ф. Нетаев.

—В эти дни, — говорит он, — каждый советский человек, где бы он ни работал, ощущает личную причастность к обсуждению проекта Основного Закона государства. И это хорошо, когда наша партия и правительство советуются с народом. Ведь такое возможно только в стране социализма, когда простой рабочий или колхозник можетнести свое предложение в проект Конституции. И как не одобрить политику партии, все шаги которой проникнуты заботой о нас, советских людях. Посудите сами, сколько прав нам гарантировано в проекте Конституции! И это потому, что велики наши достижения. Государство направляет в села тракторы, автомобили, другую технику. Для колхозников введены оплачиваемые отпуска, гарантированы оплата труда, помощь по нетрудоспособности, пенсии по старости. Одобляем мы и миролюбивую политику государства. Провожая в Москву нашего депутата В. Н. Дубинину, мы даем ей такой наказ: проголосуйте и за нас, принимая на вооружение новую Конституцию. Этим вы выражите нашу единодушную поддержку политики ленинской партии. А мы, в свою очередь, подкрепим этот исторический день своим ударным трудом.

В заключение встречи выступила депутат Верховного Совета СССР Валентина Наумовна Дубинина.

—Необычайно взволнована этой встречей, — говорит она. — Спасибо вам за радушие! С большим удовлетворением передам Верховному Совету СССР о том, что труженики колхоза «Победа», интеллигенция села горячо одобряют проект новой Конституции, внешнюю и внутреннюю политику нашего государства.

И. ЧЕРНОВ.

Дневник уборочных работ

ПОДРОБНЫЕ СТАТИСТИЧЕСКИЕ
РЕЗУЛЬТАТЫ
ГАЗЕТА «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»

КОЛХОЗЫ:

| | | |
|----------|------|-------|
| «Победа» | 78,2 | 90,1 |
| «Родина» | 94,1 | 122,0 |

СОВХОЗЫ:

| | | |
|---------------------------|------|-------|
| «Первомайский» | 75,7 | 65,2 |
| «Улановский» | 65,8 | 97,2 |
| «Яйский» | 76,5 | 100,2 |
| «Алжеро-Судженский» | 78,8 | 41,1 |
| «Марьевский» | 79,2 | 75,1 |
| Вознесенский откормсовхоз | 73,8 | 54,6 |
| По району | 76,4 | 84,7 |

Октябрьский держим шаг! ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Иван Федорович Дмитриченко уже много лет работает шофером в колхозе «Победа». И все эти годы о нем отзываются в хозяйстве как об опытном и добросовестном работнике. Не раз Иван Федорович выходил победителем

среди шоферов на уборке урожая. В этом году на его машине также развернулся красный флагок.

НА СНИМКЕ: И. Ф. ДМИТРИЧЕНКО.
Фото Н. Николаевой.

Вести из швейной фабрики «Восход»

Наставница

Более двадцати лет трудится на швейной фабрике «Восход» Лидия Исаевна Морозова. За это время старательная труженица овладела всеми операциями технологии обработки и пошива выпускаемой предприятием продукции. Свой личный план девятой пятилетки Лидия Исаевна выполнила за 3 года.

Вступая в десятую пятилетку, эта энтузиастка выступила с инициативой выполнить пятилетний план за четыре года. Взяв на себя повышенные обязательства, инициатор соревнования свои ежемесячные задания выполняла на 200 процентов и уже 1 августа рапортовала о том, что выполнила три годовых плана.

Член фабричного комитета, кавалер ордена «Знак почета» Лидия Исаевна не скучится на совет молодым труженицам. Многим швейм-мотористкам она охотно передавала свой накопленный годами опыт. Благодаря внимательному, теплому отношению к своим подшефным, опытная труженица сумела передать свои практические знания так, что ее ученицы уже в первые месяцы добиваются высокой производительности труда. Например, молодая работница, ученица Лидии Исаевны Лидия Чернова за два месяца в

совершенстве овладела профессией швеи-мотористки и сейчас ежемесячно выполняет нормы на 130—150 процентов.

Талант мастера

Уже не первый год на районной доске передовиков производства висит портрет мастера швейной фабрики «Восход» Марии Михайловны Недайхлебовой. Десять лет проработала мастером в передовой бригаде Мария Михайловна, а в сентябре 1975 года она по своей инициативе решила возглавить коллектив отстающей бригады. И в короткие сроки вывела его в число передовых.

Умелый организатор и мастер, она обладает такими качествами, как знание дела, трудолюбие, требовательность, умение замечать в людях хорошее. Под ее руководством коллектив бригады в прошедшем году значительно перевыполнил доведенное задание и выдал сверх плана 1973 пар брюк. Производительность труда в бригаде возросла на 10 процентов по сравнению с предыдущим годом. До минимума в бригаде сокращены

потери рабочего времени. А образцовая трудовая дисциплина способствует высокой производительности труда в коллективе.

Опыт работы талантливого мастера служит добрым примером для молодых мастеров Г. П. Рущенко, Г. Н. Даубан, Г. С. Уймановой.

Успехи бригады

Постоянно добивается высоких экономических показателей коллектив бригады швейниц, которым руководит Зинаида Николаевна Нескучнова. Так, в первом полугодии этот коллектив добился наивысших показателей среди других коллективов бригад фабрики. План по производительности труда выполнялся на 120 процентов, по нормативной стоимости обработки — на 101,3 процента и экономии сырья и материалов на 0,4 тысячи рублей.

Коллектив бригады З. Н. Нескучновой участвует во Всеобщем соревновании под девизом: «Обязательствам бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение», начатое по опыту работы коллектива бригады А. И. Грасневой, и добивается высоких трудовых показателей.

НАШ КОРР.



ВЕСТИ ИЗ ЩЕРБИНОВСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ

Тимуровцы на вахте

Отряд имени Гайдара 6 класса — правофланговый в нашей дружине. Активное участие принимают шестиклассники во всех делах. Отлично ведется у них и тимуровская работа. Третий год шефствуют ребята над семьей инвалидов Боровиковых. Вот и нынче,

как только подошло время убирать выращенный урожай в огородах, на помочь своим подшефным пришли пионеры. Два дня работали у Боровиковых. Трудились дружно, с огоньком. А когда закончили уборку, вымыли пол, прибрали в квартире. Очень остались довольны помощью Боровиковы. От всей души благодарили они Иру Королькову, Сергея и Андрея Рябухиных, своих милых по-

мощников. И ребятам приятно было — доброе дело людям всегда радость доставляет.

Рядом со взрослыми

Рядом со взрослыми трудились в уборочную стадию старшеклассники. Старались выполнить любое порученное им дело на совесть. Ребята 7—8

классов работали после занятий на закладке сенажа. Помогали разгружать зеленую массу, разравнивать ее. Работой Вити Синякова, Юры Богданова, Игоря Алексеева, Саши Ластовского, Володи Кутьевой и других ребят остались довольны в хозяйстве.

Т. СИНЯКОВА,
пионервожатая.

Помогают хозяйству

Горячая пора сейчас у тружеников нашего села. Хотя уборка зерновых закончена, дел впереди немало. Это и уборка корнеплодов, и подработка семян к урожаю будущего года, и подготовка скотопомещений. Учащиеся 5—8 классов местной школы не остаются в стороне от важных дел. Так, на своем пришкольном участке они выращивали овощи. Неплохой урожай картофеля сняли нынче. И капуста удалась на славу. Заслуга в этом ребят 5—8 классов — Галины Гирняк, Галины Боровской, Ирины Кет, Игоря Лео-

польда, Юры Малеева, Иры Василихиной, Любы Шипачевой, Саши Бесpalova, Юры Стеклянникова и других. На традиционном празднике урожая юннаты представляют плоды своего труда.

Тщательно ребята готовятся к празднику. В эти дни посильную помощь они оказывают колхозникам: убирают турнепс, участвуют в операции «Зернышко», стараются, чтобы выращенный с таким трудом урожай был сохранен полностью.

Т. ХАМЛЮК,
пионервожатая
Бекетской
восьмилетней школы.

Во вспомогательной школе уже стало традицией проводить осенью выставку цветов. Организована она и в этом году. Выставка эта нынче осенняя — она посвящена 60-летию Великого Октября.

Как будто попадаешь в сказочное царство цветов: сколько здесь гладиолусов, георгинов, астр, ромашек и других цветов разных сортов и расцветок! Есть даже розы. Побывали ребята вспомогательной школы и в осеннем лесу, чтобы украсить выставку яркими осенними букетами. А сколько фантазии и выдумки проявили они, придумывая к каждому букету название, оформляя его! Здесь и «Пламя революции», «Вперед, заря навстречу», «Никто не забыт, ничто не забыто» и другие, выполненные учащимися 5 класса [воспитатель М. П. Баталева]. Как красочно и точно подобраны эти названия. «Ударный труд — Октябрю» — так называли свою работу учащиеся 3 класса [воспитатель Г. П. Спирин]. «Вечный огонь», «Зори Октября», «Подарок Ильичу», «Пусть всегда будет Солнце» — да разве перечислишь все работы, которые понравились всем, кто посетил эту прекрасную выставку цветов.

НА СНИМКЕ: выставка цветов.
Фото Н. НИКОЛАЕВОЙ.

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ!

Вы все надели формы
школьные,
Букеты яркие в руках,
Пришли веселые, задорные
На праздник первого звонка:

Это были первые слова, прозвучавшие первого сентября приветствием тем, кто впервые переступил порог школы. Много теплых напутственных слов сказано было в этот день первоклассникам. Их поздравили восьмиклассники, секретарь парткома колхоза, представитель райкома партии. Счастливые, с сияющими лицами после первого звонка они вошли в класс. Много интересного ждет впереди их. Они не только научатся читать, писать и считать, узнают и о том, что их первый учебный год — год необыкновенный, год 60-летия Великого Октября, год, когда весь советский народ обсуждает проект новой Конституции СССР.

Надолго останется в памяти каждого школьника первая линейка, первый звонок. И еще посчастливилось ребятам в первые дни нового учебного года встретиться со своим земляком — Героем Советского Союза генерал-майором Петром Григорьевичем Саенко. Такое не забывается.

Э. ПОНОМАРЕВА,
пионервожатая
Н-Николаевской школы.

Чтобы жизнь была интереснее

Отвенело школьное лето. Пришла пора снова садиться за парты, брать в руки учебники. Каким будет этот учебный год? Что принесет он новому поколению, школьникам? Как сделать чтобы школьная жизнь ребят была еще интереснее, насыщеннее? Это забота не только воспитателей, пионерских и отрядных вожатых, но и каждого пионера и школьника в отдельности. Пусть каждый отряд продумает, чем он будет заниматься в этом году, поделится своими планами с другими. Так и было решено у нас в дружине. А 9 сентября состоялся сбор. Его так и называли «Перспективное планирование».

Под звуки горна и барабана вошли отряды в зал. Много было предложений, содержательных и увлекательных. Видно было, что пионеры хорошо подготовились к сбору. Прошел он интересно. Был избран новый совет дружинь.

В этот день совет дружинь провел свое первое заседание.

Г. ВАНИНА,
школа № 1.



**Октябрьский
дeжим шаг**



О ТШУМЕЛА уборочная страда. Для меня она была первой. Испытательным сроком на звание хлебороба могу назвать ее с полным основанием.

Детство и юность мои прошли в селе. С полевыми работами я был знаком, конечно. Но вот ответственным за судьбу, выращенного урожая мне

ДУМА О ХЛЕБЕ

шил я в Кемеровский совхозтехникум. Получил диплом механика. По специальности мне предложили работать в родном совхозе. Работаю механиком по сельхозмашинам. Надо сказать, что дело выбрал по душе.

Но вот, когда мне руководство в первый же год предложило возглавить коллектив уборочно-транспортного отряда, я засомневался: получится ли у меня? Поддержали старшие товарищи, опытные хлеборобы такие, как Борис Михайлович Яковлев, Сергей Иванович Кузнецов, Николай Дмитриевич Маямсин и другие. Они успокаивали меня, говорили: получится. И все-таки много же мне пришлось поволноваться. Ведь многие механизаторы в отряде были вдвое старше меня.

...Красивое это зрелище, когда, словно по золотому морю, плывут пятнадцать «степных кораблей», вслед за ними остается ровно подстиженная степь. Радуется сердце, когда дело спорится. Да только не всегда это проходит гладко. Хоть и добросовестно готовили технику сельхозмашинисты, но без поломок дело не обошлось. Вдруг у какого-нибудь комбайна выходил из строя подборщик, то отказывали привод и граблины, то поднашивались пальцы, рвались ремни... А всякая малейшая неполадка выводила целиком агрегат из строя, сни-

жалась выработка. И все же большой задержки из-за этих поломок в нашем отряде не было. Еще до начала уборки было создано ремонтное звено с ремлетеукой, оснащенной электрогазосваркой. За короткое время мы устраивали все возникающие неполадки.

Отлично трудились на нынешней жатве наши совхозные автодрайверы и водители районного отделения «Сельхозтехника». Они обеспечивали бесперебойную работу комбайнов.

Вот так уборочно-транспортный отряд в составе двадцати человек решил судьбу уборки выращенного урожая зерновых. Самоотверженно трудились с раннего утра до позднего вечера комбайнеры совхоза коммунисты, члены партийной группы Борис Михайлович Яковлев и его сын Сергей, Сергей Иванович Кузнецов, Николай Дмитриевич Маямсин, Анатолий Михайлович Барнашов, Леонид Михайлович Синяков, газосварщик Алексей Антипов и слесарь Владимир Макравков. Со знанием дела направляли работу коллективов звеньевые Николай Дмитриевич Маямсин и Анатолий Петрович Бордов.

Неплохой урожай зерновых собрали наши хлеборобы. Пшеница дала урожайность в среднем по 10 центнеров с гектара, овес — по 11. Уборку зерновых мы, в основном, проводили раздельным способом. За



качеством уборочных работ постоянно следила агрономическая служба хозяйства. Оценка качеству уборки отмечалась в путевых листах механизаторов.

Многому меня научила нынешняя жатва. По-настоящему заставила полюбить хлеборобский труд и людей, которые своими руками, любовно обрабатывают землю и выращивают хлеб насыщенный.

В. ГЕРАСИМОВ,
механик по сельхозмашинам

совхоза «Анжерский».
На снимках (слева) комбайнер А. М. Барнашов; А. Н. Антипов (справа).

Фото Н. КРУТОВОЙ.

● О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Михаила Спиридоновича Павлова в селе Медведчикове знают и уважают все. И не только у нас, по всему хозяйству о нем добрая слава идет. Своим многолетним добросовестным трудом заслужил эту славу человек. Двадцатилетний рабочий рубеж перешагнул Михаил Спиридонович в минувшем году. И по-прежнему бодр и крепок. Как и раньше, механизатором работает, по две нормы выработки на вспашке зяби выполняет. Гордится своей профессией механизатор. Говорит, что не променяет ее на другую, пока есть силы и здоровье.

По стопам отца пошли и дети — Сергей и Валерий. Младший сын — Валерий учится в Анжеро-Судженском СПТУ. Сейчас он на практике. Работает с отцом на одном тракторе. Соревнуется с ним. И, надо сказать, под руководством отца-наставника парень добивается неплохих успехов. 150—160 процентов ежедневной выработки на вспашке зяби — таков его показатель работы. Старший сын — Сергей также трудится механизатором. И он перевыполняет нормы выработки. Теперь по праву называют в числе лучших механизаторов хозяйства рядом с именем Михаила Спиридоновича Павлова и сыновей — Сергея и Валерия. Достойная смена отцу.

А. АЛЬКОВА,

Твой дороги, выпускник СЕГОДНЯ — РАБОЧИЙ, ЗАВТРА — СТУДЕНТ

Седьмой год выпускает своих слушателей в мир студентов подготовительное отделение Кемеровского Государственного университета. Только в этом году 115 слушателей отделения стали студентами математического, физического, химического, биологического, филологического романо-германской филологии, исторического, экономико-правового факультетов. За период существования отделения прошло подготовку к поступлению на факультеты более 650 слушателей.

Подготовительное отделение дает слушателям тот объем знаний и навыков, который необходим для успешной учебы в вузе, закладывает в будущих студентах основы коллектизма, помогает утвердить

себя как личность с активной жизненной позицией.

Принимаются на подготовительное отделение преимущественно лица, имеющие направление промышленных предприятий, совхозов, колхозов из числа передовиков производства и проработавшие не менее одного года, а также воины, уволенные в запас, по направлениям командования воинских частей.

Полнокровной жизнью живут и учатся слушатели подготовительного. Сколько славных и добрых дел у них! Это и комсомольские субботники, и научные конференции, и литературные вечера, и спортивные состязания... В общем, ни одно общественное дело в университете не обходится без дружного коллектива подготов-

ительного отделения.

Потеку в жизнь получили уже 96 выпускников, бывших слушателей подготовительного отделения. Во многих городах и районах трудятся наши воспитанники. Так, новый учебный год уже в качестве учителей школ начали Е. Перевышин, Н. Ларичкина. А вот Виктор и Валентина Давыдовы были оставлены в университете в вычислительном центре, В. Москальченко — на кафедре физики. Все они в свое время были направлены из предприятий, колхозов, совхозов, из рядов Советской Армии.

С каждым годом подготовительное отделение играет все более заметную роль в комплектовании высших учебных заведений страны студентами из числа молодежи, работаю-

щей в сфере материального производства.

Слушатели подготовительного отделения обеспечиваются стипендиями и общежитием. Закончившие его зачисляются без вступительных экзаменов на первый курс университета.

Заявления подаются на имя ректора университета с 1 октября по 1 ноября. Зачисление на подготовительное отделение проводится без экзаменов по итогам собеседования. Начало занятий с 1 декабря. Срок обучения 8 месяцев.

Итак, ждем вас, молодые рабочие, на подготовительном отделении.

Л. ОЛЬХОВСКАЯ,
преподаватель Кемеровского государственного университета.

● ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

„Земля сибирская, дальневосточная“

С 1 октября повсеместно начнется подписка на газеты и журналы на 1978 год. Оформляя семейную или учрежденческую подписку, не забудьте выписать свой зональный журнал «Земля сибирская, дальневосточная».

Журнал выходит с 1956 года и целиком рассчитан на жи-

телей села, в первую очередь, на специалистов сельского хозяйства — агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, экономистов, строителей, механизаторов, овощеводов, охотников, рыболовов, пчеловодов, садоводов и цветоводов. В нем находят отражение особенности ведения местного полевод-

ства, животноводства, огородничества и садоводства в специфических условиях Сибири и Дальнего Востока (с учетом местного климата, почв, пород скота и сортов растений). Об этом можно прочитать только в нашем журнале.

Много интересного и полезного найдут для себя в журна-

ле любители природы и краеведы, а также партийные, советские и профсоюзные работники.

Дорогие труженики села! Читайте и выписывайте свой зональный журнал «Земля сибирская, дальневосточная».

Подписная цена на год 2 рубля 40 копеек.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

СОВЕТСКО- ИСЛАНДСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Официальный визит в Советский Союз премьер-министра Исландии Г. Хатлгримсона вызвал большой интерес. Первый приезд в нашу страну на таком уровне главы правительства Исландии привлек внимание мировой общественности к небольшому острову в северной части Атлантического океана, на котором расположилась маленькая исландская республика. Площадь этого острова—всего 103 тысячи квадратных километров, население—220 тысяч человек, основное занятие жителей—рыболовство.

Малые размеры островной республики не мешают ей, однако, играть положительную роль на севере Европы. К числу позитивных факторов, благоприятствующих углублению разрядки в этом районе, относится политика Исландии, ориентирующаяся на перенесение ядерного оружия на своей территории.

Советский Союз видит в Исландии одну из стран, на сотрудничество с которыми он рассчитывает как в решении двухсторонних вопросов, так и в деле закрепления разрядки в Европе в духе Заключительного акта общеевропейского совещания.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Исландией относится к сентябрю 1943 года. С тех пор связи между обеими странами постоянно развивались. Оборот советско-исландской торговли, например, увеличился за последние 6 лет более чем в три раза. Обе стороны при этом опираются на торговое соглашение 1953 года. Советский Союз поставляет в Исландию промышленные товары, нефть, а получает оттуда рыбу, рыбопродукты, промышленную продукцию.

Успешно развиваются на основе заключительных соглашений и научно-техническое сотрудничество и культурные связи. Ставятся регулярными политические консультации, установлены контакты между парламентами обеих стран. Расширяются связи между советскими и исландскими профсоюзами, молодежными, женскими и другими организациями.

Нынешние советско-исландские переговоры, несомненно, послужат дальнейшему укреплению взаимовыгодного сотрудничества между ССР и Исландией. На них было с удовлетворением отмечено общий стремление к дальнейшему укреплению двухсторонних отношений в интересах народов обеих стран. Что особенно важно, обе стороны выразили намерение содействовать дальнейшему углублению процесса разрядки напряженности, укреплению безопасности и развитию сотрудничества на европейском континенте.

Советско-исландские отношения являются собой образец связей между большим и малым государством, основанных на принципах равноправия, уважения суверенитета, невмешательства во внутренние дела друг друга при взаимном укреплении доверия. Поэтому их дальнейшее развитие не может не способствовать упрочению всеобщего мира и безопасности.

И. АБЛАМОВ,
обозр. ТАСС.

В СТОЛИЦЕ Франции состоялась очередная XXIII сессия так называемой Северо-Атлантической Ассамблеи—организации парламентариев стран-участниц агрессивного блока НАТО. Сообщая об этом, мировая печать обратила внимание не столько на саму встречу, сколько на место, избранное на сей раз для ее проведения.

Действительно, дискуссия на заседаниях Ассамблеи, как и ожидалось, не принесла ничего нового. В соответствии с давно установившейся традицией выступавшие пространно говорили о «советской угрозе», якобы нависшей над Западом, призывали к дальнейшему раздуванию гонки вооружений и увеличению военных бюджетов натовских стран.

Новым было лишь то, что все эти речи произносились в Париже—городе, где натовцы не собирались вот уже одиннадцать лет, с того памятного 1966 года, когда президент де Голль предпринял два знаменательных шага: посетил официальным визитом Советский Союз и вывел Францию из объединенной военной организации Северо-Атлантического Союза.

Помню, тогдашний глава французского государства, бывший со мной в своей официальной резиденции—Елисейском дворце, говорил о том, что его страна не желает больше играть роль последнего колеса в американской военной колеснице и твердо решила проводить политику разрядки, согласия и сотрудничества со всеми государствами,

независимо от их общественного строя.

— Это не значит, что мы отказываемся от своих союзов,— продолжал де Голль.—Франция останется членом Северо-

Позднее я присутствовал на нескольких сессиях Северо-Атлантической Ассамблеи в Брюсселе—столице Бельгии, куда переселились не только военные, но и политические

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ „АТЛАНТИСТЫ“ В ПАРИЖЕ

Атлантического Союза как политического объединения стран, принадлежащих к одной социальной системе. Но мы вновь берем в собственные руки разработку и проведение в жизнь нашей национальной политики, в частности в вопросах обороны. И никогда не позволим, чтобы французы оказались втянуты в какие-либо военные авантюры во имя интересов других держав.

Правительство США предприняло в тот момент отчаянные усилия, стремясь удержать Францию в орбите своей военной стратегии. Но давление из-за океана не помогло. Мне довелось стать свидетелем церемонии спуска флага перед штаб-квартирой НАТО в Париже. Натовским службам пришлось покинуть французскую территорию. Одновременно оттуда были эвакуированы все американские войска.

органы Союза. Натовские парламентарии сокрушились по поводу отдаления Франции от военного блока, возглавляемого Соединенными Штатами. Они же скрывали, что рассчитывают на возвращение французской армии под командование американских генералов.

Новые руководители Франции, пришедшие на смену де Голлю, неоднократно заявляли: о возврате к такому прошлому не может быть и речи. Они продолжали и продолжают развивать взаимовыгодное сотрудничество с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. Между нашими странами подписан целый ряд важных соглашений, растет торговля, укрепляются дружественные связи в экономической, научно-технической, культурной и иных областях.

Вторник, 27 сентября 1977 года

Однако было бы ошибкой сбрасывать со счетов тот факт, что в определенных, в том числе и в военных, кругах Франции есть немало людей, готовых вновь привязать свою страну к НАТО. «Французская политика в области обороны медленно, но верно возвращается к союзнической доктрине», — писала недавно американская газета «Балтимор сан». Несмотря на официальные опровержения, события указывают на серьезный поворот в политике Парижа в сторону Северо-Атлантического Союза. Французские генералы вынуждены прибегать к словоблудию, чтобы скрыть свое фактическое участие в НАТО.

Обосновывая этот вывод, газета ссылается на такие факты, как возвращение представителей Франции в ряд военных органов Союза, стандартизация вооружений, участие французских войск в натовских маневрах, отказ Парижа от стратегии «оборона по всем азимутам» и, наконец, рост французских расходов (от 16,9 процента бюджетных ассигнований в 1975 году до 20 процентов, запланированных на 1982 год).

В этих условиях проведение сессии Северо-Атлантической ассамблеи в Париже (к тому же в здании парламента) не могло не вызвать тревоги широких слоев французской общественности. Этую тревогу разделяют и друзья независимой Франции за рубежом.

А. КРАСИКОВ,
обозр. ТАСС.

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

ХАНОЙ. Общество вьетнамо-советской дружбы разработало и пришло программу мероприятий, посвященных 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

АММАН. Непомерные военные расходы, вызванные милитаристским курсом израильского правительства, оказывают пагубное влияние на состояние экономики страны. В Тель-Авиве объявлено об очередной девальвации израильского фунта на 1,9 процента.

МАПУТУ. В ЮАР продолжаются митинги и собрания протеста африканцев, «цветных» и индийцев в связи с гибелью видного руководителя африканской молодежи Стива Бико, замученного в расистских застенках. Новый произошел тюремщик Форстер вызвал возмущение даже среди белых.

ДЕЛИ. Национальный день борьбы с ростом цен проведен в Индии. Во многих городах состоялись многотысячные демонстрации и митинги, участники которых потребовали от властей принятия срочных мер по обузданию роста цен на товары первой необходимости, ликвидации безработицы.

ЛОНДОН. Забастовку объявили более 9.000 рабочих предприятий английской автомобилестроительной компании «Бритиш лейланд» в графстве Ланкашир. Трудящиеся добиваются увеличения заработной платы и улучшения условий труда.

ВАШИНГТОН. США пытаются закрепить свое военное присутствие на Филиппинах. Высокопоставленная американская делегация во главе с помощником государственного секретаря А. Атертоном вылетела в Манилу, где проведет переговоры с президентом Ф. Маркосом. Как сообщил представитель госдепартамента, на переговорах будет рассмотрен вопрос о судьбе пентагонских баз.

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 32 ГОДА



Черновицкая область. Эта волнующая история произошла более 32 лет назад. Шел май 1945 года. В небольшом городке Яромеж, недалеко от Праги, в разрушенном доме советский солдат Виталий Васильевич Ильчук увидел чешского мальчика, игравшего

немецкой гранатой. Один миг — и случилось бы неизправимое. Солдат рванулся к ребенку и, отбросив гранату, пакрил мальчика собственным телом. Раздался взрыв.

Мать спасенного мальчика подарила советскому солдату фотографию своего сына.

«КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

Выставка фотолюбителей из Германской Демократической Республики, открытая в Доме культуры издательства «Правда», называется «Красный Октябрь». Разные темы, разные взгляды на них, но нет ни одного равнодушного, а потому и зритель чувствует себя здесь участником событий.

Вот репортаж Н. Майснера «На трассе нефтепровода «Дружба»: и работа, и улыбки, и масштаб этой стройки. Или серия Х. Даргелиса «Бри-

гадоменица С. Кельма»: напряженный темп трудового дня, короткий отдыши. Все стороны жизни республики нашли отражение в 114 снимках фотолюбителей! Среди них рабочие и инженеры, труженики сельского хозяйства и ученики, служащие и учащиеся. Эта выставка поможет советским людям лучше узнать жизнь и трудовые свершения дружественного народа.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Я, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственный — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Правление районного потребительского общества, районного профсоюза работников торговли глубоко скрывают по поводу безвременной кончины работника отдела кадров МАЗУРЧИК АЛЕКСАНДРЫ МИХАЙЛОВНЫ и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.

Тираж 4600 экз. Заказ 1378